
今後求められる取組みについて

令和３年度第１回松戸市高齢者保健福祉推進会議資料

資料３



1

議題１ 高齢者にどのような支援が求められているか①

平成12年の介護保険制度の導入から約20年が経過し高齢者を取り巻く環境は様々
に変化してきました。本市の高齢化率は令和3年度当初で25.8%であり、今後高齢化
率は増加の一途を辿ることが見込まれています。これから行政にはどのような取り
組みや支援が求められているでしょうか。

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋
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議題１ 高齢者にどのような支援が求められているか②

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋

平成12年の介護保険制度の導入から約20年が経過し高齢者を取り巻く環境は様々
に変化してきました。本市の高齢化率は令和3年度当初で25.8%であり、今後高齢化
率は増加の一途を辿ることが見込まれています。これから行政にはどのような取り
組みや支援が求められているでしょうか。
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議題１ 高齢者にどのような支援が求められているか③

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋

平成12年の介護保険制度の導入から約20年が経過し高齢者を取り巻く環境は様々
に変化してきました。本市の高齢化率は令和3年度当初で25.8%であり、今後高齢化
率は増加の一途を辿ることが見込まれています。これから行政にはどのような取り
組みや支援が求められているでしょうか。
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議題１ 高齢者にどのような支援が求められているか④

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋

平成12年の介護保険制度の導入から約20年が経過し高齢者を取り巻く環境は様々
に変化してきました。本市の高齢化率は令和3年度当初で25.8%であり、今後高齢化
率は増加の一途を辿ることが見込まれています。これから行政にはどのような取り
組みや支援が求められているでしょうか。
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議題１ 高齢者にどのような支援が求められているか⑤
問 どのような支援があれば仕事と介護の両立ができると思いますか（複

数回答）- 仕事と介護の両立のために希望する支援
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認知症予防教室の開催など、自らが認知症を予

防できる取組み

認知症の早期発見・早期診療の仕組みづくり

「介護者のつどい」など、介護している家族の

支援

認知症サポーター（認知症の方や家族を見守る

人）など、近隣住民など身近な人が認知症の人

や家族を支援するやさしい地域づくり

徘徊症状のある高齢者の安全を見守る仕組み

成年後見制度や虐待防止など、権利を守る対策

認知症の本人のつどい（当事者ミーティング）

就労など若年性認知症の方への支援

認知症の方の社会参加支援や活躍できる場の創

設

認知症についての相談場所の周知

若年者（n=1,004）
一般高齢者（n=5,546）
事業対象・要支援者（n=1,614）
「軽度」要介護者（n=1,584）
「重度」要介護者（n=768）

44.7%

19.5%

42.3%

20.5%

17.1%

32.8%

35.5%

44.4%

22.9%

29.7%

21.8%

34.1%

3.1%

24.1%

10.4%

21.9%

10.1%

12.1%

19.1%

29.5%

33.4%

16.5%

21.8%

13.4%

24.0%

3.5%

21.2%

8.3%

16.8%

10.5%

13.3%

12.7%

14.5%

32.7%

12.0%

12.9%

11.9%

14.9%

3.8%

24.3%

10.4%

19.6%

9.3%

11.1%

18.1%

20.8%

31.6%

11.1%

15.6%

8.7%

19.0%

5.7%

23.4%

11.1%

19.5%

10.7%

12.7%

25.4%

23.9%

33.8%

10.8%

19.9%

12.4%

18.4%

6.3%

0.0% 50.0% 100.0%

労働時間を調整（短時間勤務や介護休業

等）する仕組みの充実

介護のための在宅勤務の充実

休暇（年休や介護休業等）の充実、また

は取得しやすい環境・職場意識

仕事と介護の両立に関する相談先の充実

介護サービスに関する情報の普及啓発

早朝や夜間も対応できるデイサービスの

充実

ショートステイなど、休息のためのサー

ビスの充実

必要なときにいつでも利用できるサービ

スの充実

定期的に自宅を巡回してくれるサービス

の充実

施設サービスの充実

介護しやすい住環境の整備

要介護者や家族・親族の理解と協力

その他

若年者（n=293）
一般高齢者（n=5,546）
事業対象・要支援者（n=1,614）
「軽度」要介護者（n=1,584）
「重度」要介護者（n=768）

問 より充実させたほうがいいと思う、松戸市が行う認知症対策はどれ

ですか。（複数回答）

※出典：いきいき安心プランⅦまつど策定のためのアンケート調査報告書（松戸市）より抜粋

市民アンケート調査より
調査期間：令和元年12月20日～令和２年１月17日

市民アンケート調査より
調査期間：令和元年12月20日～令和２年１月17日
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議題２ コロナ禍においてどのような活動を進めるべきか①

コロナ禍では人と人のふれあいが制限され、自由に活動をすることが難しくなっ
ています。「withコロナ」時代の中でどのように活動を進めていくべきか。現状の
取組みやこれからの展望についてお聞かせください。

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋
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議題２ コロナ禍においてどのような活動を進めるべきか②

コロナ禍では人と人のふれあいが制限され、自由に活動をすることが難しくなっ
ています。「withコロナ」時代の中でどのように活動を進めていくべきか。現状の
取組みやこれからの展望についてお聞かせください。

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋
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議題２ コロナ禍においてどのような活動を進めるべきか③

コロナ禍では人と人のふれあいが制限され、自由に活動をすることが難しくなっ
ています。「withコロナ」時代の中でどのように活動を進めていくべきか。現状の
取組みやこれからの展望についてお聞かせください。

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋
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議題２ コロナ禍においてどのような活動を進めるべきか④

コロナ禍では人と人のふれあいが制限され、自由に活動をすることが難しくなっ
ています。「withコロナ」時代の中でどのように活動を進めていくべきか。現状の
取組みやこれからの展望についてお聞かせください。

※出典：令和３年度版高齢者白書（内閣府）より抜粋
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議題２ コロナ禍においてどのような活動を進めるべきか⑤

介護従事者調査（従事者）より
調査期間：令和２年6月23日～令和２年7月13日

問 感染症発生時に必要な支援は何ですか。（あてはまる番号

すべてに○）

問 昨今の新型コロナウイルス感染症の状況下においては、緊

急事態宣言に伴う外出自粛がなされましたが、それに伴う町会

等の状況を教えてください。

町会等の活動で、どんなことに困ったか、教えてください。

（あてはまる番号すべてに○）

問 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか。（単

一回答）

■ ボランティア              ■ スポーツ関係のグループやクラブ 

 

 
■ 趣味関係のグループ           ■ 町会・自治会 

 

 
■ はつらつクラブ（老人クラブ）      ■  元 気 応 援 く ら ぶ 等 介 護 予 防 の た め の 通 い の場 
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人的応援（他事業所・施設からの職員派

遣、介護人材派遣会社の活用等）

その他
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町会等のイベント・行事

資料の回覧や掲示

防災・防犯活動

通いの場・サロンの開催

高齢者等への見守り活動・声かけ活動

その他

買い物支援等の生活支援

無回答

（n=433）

（n=2,693）

※出典：いきいき安心プランⅦまつど策定のためのアンケート調査報告書（松戸市）より抜粋

市民アンケート調査より
調査期間：令和元年12月20日～令和２年１月17日 町会・自治会等調査より

調査期間：令和２年6月23日～令和２年7月13日
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